

тъ прелести на опасния съперникъ; когото са стараше за да охули.

Вторый сега день, отъ какъ разумъ Арбакъ че има съперникъ, съдѣше при прекрасната неаполитанка.

— Че и въ къщи ли носете покривало? попыта египтянинътъ, туй безъ сумѣние не е знакъ на благоволеніе къмъ онѣзи които въ приближаватъ.

— Че що го е грижа Арбака ако лицето ми е покрито, Арбака който само за душата са грижи? и туй като рече спусна още повече покривалото за да покрѣе повече очичѣ си които бѣхъ са зачервили отъ слъзы.

— Да, азъ само за душата са грижѣ, но покажи ми лицето си, на него ще прочетѣ душата ти.

— Климатътъ на Помпея прави чудеса рече Юна съ наслена учтивость, ты си станѣлъ любезенъ.

— Че вѣрвашъ ли, любезна Юно, че само въ Помпея са научихъ да та оцѣнявамъ? Тука са растрепера глѣсътъ на египтянина който подиръ малко заговори: има единъ видъ любовь, прекрасна гъркыне, която не прилича на любовьта на безумныйтѣ момъци, която нито чрезъ ума гледа нито чрезъ уши чува и чрезъ нея една душа обыча друга душа. Съгражданинътъ на твоитѣ праотцы, мѣдрыйтъ Платонъ, той измысли тѣзи любовь; послѣдователитѣ му искахъ да му подражѣтъ, но тѣзи любовь никакъ не е достѣпна за простыйтѣ хора, и само възвышеннытѣ и благородны духове могатъ да я осѣщатъ; тя нема никое сношеніе съ низкыйтѣ страсти, тя не са отвърща отъ бръчкыйтѣ нито са смутява отъ грозно лице. На истина тя търси младостьта но търси я въ здрълостьта на чувствата си. Истинно е че тя търси хубостьта, но търси хубостьта на ума и на духа. Тѣзи е, Юно, истинната любовь, достойна за тебе, която и студеното сърце може да ти принесе. Студенъ и безстрастенъ азъ, какъто ма видишъ сама, на тѣзи любовь служеніето смѣж да принеся предъ жертвеника ти. Прини го безъ никакво свѣнене.

— И туй ти чувство са зве пріятелство, отговори Юна.

Този отговоръ, ако и невиненъ, показа са като наказание на Арбака, когото укоряваше съвѣстыта.

— Пріятелство! извика увлеченъ отъ страсть египтянинътъ; Не! тѣзи дума до толкосъ са оскверни, што не трѣба да са приспособява на едно чувство толкосъ свето. Пріятелството е сѣюзъ който свързва и лошыйтѣ и неразумныйтѣ. Пріятелство! то е сѣюзъ който съединява сърцата на Главковцы и на Клодѣвцы. Пріятелство! да,